

Nueve Países Condenan la Posición Franco-Mexicana



CARACAS, septiembre 2 (UPI).— Nueve países latinoamericanos suscribieron una declaración conjunta manifestando su "preocupación" por el pronunciamiento de los gobiernos de Francia y México "que han decidido intervenir en los asuntos internos de El Salvador", anunció hoy el Ministro de Relaciones Exteriores de Venezuela, José Alberto Zambrano Velasco. La declaración fue sus-

crita por los Gobiernos de Argentina, Bolivia, Colombia, Chile, Guatemala, Honduras, Paraguay, República Dominicana y Venezuela. Al dar a conocer la declaración, Zambrano Velasco defendió la actitud de Venezuela, apuntando que "este es un asunto de extraordinaria importancia en Centro América, porque puede estar jugando la suerte y el destino del Continente entero". "Nosotros estamos respaldando los procesos democráticos y pluralistas que se están desarrollando actualmente en El Salvador, considerando que este es un problema que corresponde básicamente a los salvadoreños". "Ellos mismos son los que deben buscar y propiciar las soluciones y, en todo caso, son los países latinoamericanos los que tienen una primera instancia en el señalamiento y la indicación de la orientación, que sobre esta materia pueda darse", agregó. Consultado sobre la posibilidad de que este paso pudiera enfriar las relaciones de Venezuela con Francia y México, el Can-

CONDECORAN A CHAVEZ MENA.— Caracas, septiembre 2. El Canciller de Venezuela, Alberto Zambrano Velasco, derecha, impuso la Orden del Libertador a su colega salvadoreño Fidel Chávez Mena. (UNIFAX II de UPI).



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

FUERTE VIGILANCIA.— Castelgandolfo, Italia, septiembre 2. Un niño pide hoy orientación a policías provistos de chalecos a prueba de balas y ametralladoras de mano, cerca de la residencia papal de Castelgandolfo.

Plan Nacionalizaciones Prepara Régimen Francés

PARIS, septiembre 2 (AP).— El Gobierno socialista francés, en su reunión ministerial de hoy, concretó los detalles finales de un programa de nacionalización, que será adoptado el 23 de septiembre, anunció hoy el Secretario de la Presidencia Pierre Bergovoy. El texto de la Legislación, que afecta a once grupos industriales y a los restantes bancos y Compañías de Seguros de propiedad privada, será presentado la semana entrante ante el Consejo de Estado, máximo organismo judicial del país, dijo Bergovoy al concluir la reunión del Gabinete, efectuada hoy en Rambouillet, a 30 kilómetros al suroeste de París. Dijo que el programa tenía como objetivo superar la actual crisis económica del país, permitir la reestructuración de la industria y dar a la economía mayor dinamismo internacional.

Bergovoy recalcó que, de acuerdo con la Constitución francesa, los accionistas de las compañías nacionalizadas recibirán una indemnización adecuada. La legislación dispone la nacionalización inmediata de cinco combinados industriales, pero retrasa la incorporación al plan de tres grupos, que incluyen numerosos accionistas norteamericanos y alemanes occidentales. En otra acción, el Gabinete escuchó un informe del Canciller Claude Cheysson sobre su viaje al Medio Oriente, y sus reuniones con el jefe de la Organización Pro Liberación de Palestina, Yasser Arafat y otros dirigentes. Cheysson dijo haber puesto de manifiesto que la política de Francia respecto al Medio Oriente se basa en la seguridad de todos los Estados y justicia para todos los pueblos de la región.

Limitarán en Costa Rica las Importaciones

SAN JOSE, septiembre 2 (ACAN-EFE).— El Presidente costarricense, Rodrigo Carazo, anunció en la noche de ayer una serie de medidas económicas y monetarias, encaminadas a lograr un equilibrio dentro de la crisis nacional, "sin recargar todo el peso de la inflación a los sectores más débiles de la población". La primera disposición oficial es el establecimiento de un sistema de licencias de importación, que se otorgarán de manera selectiva, con el objeto de "reducir la importación de artículos no esenciales". Quedan exentas de esta limitación las importaciones de productos de Centro América y Panamá, amparados en los Tratados de Libre Comercio. También se exigen del permiso previo las medicinas y otros artículos relacionados con la salud, los

granos básicos, el material educativo, los combustibles, las materias primas y productos intermedios para la agricultura y la industria, materiales de construcción, repuestos para toda clase de maquinaria y bienes de capital para proyectos específicos. El Presidente explicó que los atrasos que se han producido en la Asamblea Legislativa, que no ha tramitado la ley de la moneda, ni la reforma tributaria, y que ha hecho perder préstamos ventajosos por más de cincuenta millones de dólares, lo mismo que el fallo de la Corte Suprema de Justicia que declaró inconstitucional la fluctuación del colón, han obligado al Gobierno a tomar estas medidas de emergencia. El Banco Central continuará concediendo divisas al tipo de 8.60 colones por —Favor pase a la página 42.

Moderada Alza en Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, septiembre 2 (UPI).— La Bolsa de Valores, tratando de recobrase de la acelerada caída causada por las altas tasas de interés y el escepticismo en torno a las reales posibilidades de balancear el presupuesto nacional, cerró hoy con moderada alza, tras una jornada de movimiento relativamente escaso. El Promedio Industrial Dow Jones, que ayer subió 1.24 puntos, mejoró hoy 1.52 puntos, cerrando a 884.23, tras experimentar algunas oscilaciones durante la jornada. La actividad compradora de las primeras horas fue una continuación de la moderada recuperación notada ayer. La mayoría de los operadores esperaba un cierto interés de los inversores, en aprovechar las excelentes oportunidades de compra causadas por la caída de casi 130 puntos experimentada por el promedio industrial Dow, desde mediados de junio. En un marco más generalizado de la sesión de hoy, el índice de la Bolsa local avanzó 0.28 de punto, cerrando a 71.56 y el precio promedio de una acción subió 11 centavos. Las alzas superaron a las bajas 849 a 574, entre los 1,857 papeles cotizados. El volumen de lo operado alcanzó a sólo 37,840,000 acciones, en

marcada baja respecto de los 45,110,000 que ayer cambiaron de manos.

PRECIO DOLAR Y ORO

LONDRES, septiembre 2 (UPI).— El oro subió hoy y el dólar se debilitó en los mercados de cambios europeos. La onza de oro cerró a —Favor pase a la página 22.

Tensas Relaciones Entre Caracas-París y México

CARACAS, septiembre 2 (UPI).— Las relaciones diplomáticas de Venezuela con México y Francia se encaminaban hoy a un rápido deterioro como resultado del reconocimiento de estos dos últimos países a la izquierda de El Salvador. Los síntomas de deterioro aparecieron en las últimas 48 horas, después de que se conoció la decisión de los Gobiernos de México y Francia de reconocer al Frente Democrático Revolucionario de El Sal-

vador, que se opone mediante la lucha guerrillera la Junta Gubernamental, presidida por el Demócrata Cristiano Napoleón Duarte. En sus primeras declaraciones sobre el tema, el Presidente Luis Herrera Campins calificó la decisión mexicano-francesa de "grave" y "preocupante" a tiempo, de anunciar que los embajadores venezolanos en esos dos países fueron llamados a Caracas. —Favor pase a la página 22.

Dice Canciller Castañeda No Peligran Relaciones Entre El Salvador-México

MEXICO, D.F., septiembre 2 (AP).— El Secretario de Relaciones Exteriores de México, Jorge Castañeda, dijo que no existe el peligro de que se rompan relaciones diplomáticas con El Salvador, a pesar de las denuncias que el Gobierno de ese país ha hecho contra México. Negó que la actitud de México y Francia de reconocer al Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN) y al Frente Democrático Revolucionario

(FDR), como "fuerzas políticas representativas", constituya un acto de intervención en los asuntos internos de El Salvador. Dijo que "fue simplemente un llamado a la comunidad internacional y a las partes en conflicto, para que negocien y termine el sacrificio inútil de miles de salvadoreños". Refiriéndose a la queja del Presidente salvadoreño Napoleón Duarte, de que México no escuchó a —Favor pase a la página 22.



SOVIETICO CAPTURADO.— Pretoria, Sudafrica, septiembre 2. Foto difundida por el gobierno sudafricano que —según afirman— muestra al sargento soviético Nikolav Feodorovich Pestretsov, capturado junto con toneladas de armamento soviético, durante la incursión sudafricana en Angola, la semana pasada. (UNIFAX II de UPI).